

## 新区政协年末视察张江科学城市建设

## 软硬件并举 打造世界一流科学城

本报讯(记者 张敏)11月2日下午,浦东新区政协2017年委员年末视察第四场专题活动举行,160余名政协委员们视察了张江科学城市建设情况。副区长王靖、区政协副主席唐石青参加视察。

视察人员一行先后前往张江国际创新港、上海众人网络安全技术有限公司了解张江科学城市建设情况。据了解,张江园区结合张江科学城市建设,引导孵化器有机集聚,打造了五个众创孵化集聚区,分别为:以国际化导向为特色的张江国际创新港众创孵化集聚区,以活动聚合为特色的张江传奇创业广场,以风险投资为特色的长泰商圈众创孵化集聚区,以专业孵化为特色的张江国际创新中心孵化集聚区,以智能制造、生物医药为主要特色的张江南区孵化集聚区。目前5大集聚区业已成形,正在为园区各项战略任务推进提供持续不断的源

头支撑。

张江国际创新港是张江5个众创集聚区之一,以国际化特色为主,其中集聚了微软、阿里巴巴、英特尔、中欧商学院的创新孵化基地,以及跨国企业联合孵化器、翼创、vπ、Xnode、云部落等数家品牌孵化器。同时,为集中展现张江双创环境、双创成果,并为创业企业提供综合性服务,在一楼设立了张江国际创新创业公共服务平台。

上海众人网络安全技术有限公司是一家专业从事网络信息安全技术研发和产品生产的高新技术企业。据了解,该公司成立于2007年,坚持自主可控的国产化发展战略,申报国家发明专利过百项,核心技术“填补国内空白,达到国际先进水平”,是国产信息安全标准的制定者和推动者。

众人科技建立了以密码技术为基础、以身份认证技术为核心、以移

动互联网和物联网应用为拓展,以信息安全为主导的产业模式。最新发明的SOTP创新性密码技术,再次填补国内空白,获得多项国际发明专利。

在视察活动的座谈环节,政协委员们踊跃“发声”,提出一系列建议。包括打造张江科学城需要软硬件并举;更加注重优化人才综合发展环境,给年轻人提供更加安居乐业的“城”;加强基础教育,引进更多优质的幼儿、小学、初中教育资源;加强顶层设计,结合浦东二次创业,将张江科学城的规划辐射向整个浦东,做到张江科学城建设有空间、有规划、有计划;进一步培育张江活力;培育张江成为真正的创新源;加强医疗服务创新,将已有的医疗技术更好造福人类。同时,引进国外优异的医疗技术、医药、器械、治疗方法落地浦东,让技术给人们带来健康。

唐石青说,年末视察工作是政协履行职能的一项基础性工作,政协委员们可以持续运用多种履职方式建言献策,继续关注张江科学城市建设,根据建设发展情况,在政协这个平台上助推浦东各项工作的开展。

王靖表示,刚刚闭幕的党的十九大强调,创新是引领发展的第一动力。建设具有全球影响力的科创中心是中央赋予上海的重大使命,建设上海科创中心核心功能区是中央和市委交给浦东的光荣任务。目前,张江承载着建设张江综合性国家科学中心、具有全球影响力科技创新中心的核心承载区、上海自贸试验区和国家自主创新示范区“双自联动”等多重国家战略,现在正全力打造世界一流科学城,希望政协委员们对浦东创新建言献策、共谋发展。

## 牢记历史讲使命 不忘初心更前进

## 区委办公室系统开启学习贯彻党的十九大精神系列活动

本报讯(记者 洪浣宁)党的十九大胜利闭幕后,区委办公室系统迅速掀起了学习贯彻十九大精神的热潮,在机关内形成学习会议精神、争做践行楷模的浓厚氛围,11月2日,区委办公室系统学习贯彻党的十九大精神系列活动正式启动。

当天下午,区委办公室系统近50名党员干部聆听了由区委党史办带来的两场微讲座——“热血军旗——南昌起义人物评述”“浦东的昨天、今天、明天——浦东开发史”,讲座生动讲述了南昌起义中革命先烈的光辉事迹和浦东开发开放的辉煌历程。本次微讲座也拉开了区委办公室系统学习贯彻党的十九大精神系列活动的序幕。据介绍,区委办公室机关党委将制定下发《区委办公室系统学习贯彻党的十九大精神系列活动实施方案》,各党总支、党支部将按照《实施方案》要求,结合实际、精心部署、认真落实,做到对十九大精神先学一步、学深一层;要坚持学以致用、用以促学,突出学习贯彻十九大精神对做好本职工作的指导意义,做到政治坚定、作风过硬、业务精湛,推动区委办公室系统各项工作取得新成绩。

据悉,本次区委办系统学习贯彻党的十九大精神系列活动由“唤起党员初心,牢记光荣使命”“学深大会精神,坚定政治方向”“结合本职工作,激发前进力量”三部分构成,将开展听取党史讲座、参观红色展览、开展专题组织生活会、交流学习体会等活动,把学习贯彻十九大精神与做好本职工作相结合,唤起全体党员干部作为一名共产党员的初心,增强全体党员干部的自豪感、使命感和责任感,在机关内营造学习会议精神、争做践行楷模的浓厚氛围。

## 中国首个综合气候实验室拟明年使用

## C919将在实验室接受测试

本报讯(记者 徐阳)C919已完成第四次试飞,各项试验工作均在稳步推进。记者日前从商飞公司方面获悉,2018年,中国首个综合气候实验室有望投入使用。届时,飞机气候试验将不再“依赖”特殊环境机场,大多数试验可在实验室中进行。目前排队等候试验的飞机已经很多,国产大型客机C919也将进入该实验室接受测试。

据了解,早在2014年下半年,中国飞机强度研究所就启动了气候环境实验室项目,实验室位于西安阎良新区,工程总面积约1.3万平方米。与户外自然气候试验相比,实验室可以综合运用制冷、加热、空调、控制等技术,模拟各种极端天气,让飞机在室内就能完成多项试验,并且不受季节、地区和时间限制。

“实验室第一期计划在2018年投入使用,整架飞机推进后,将面临各种天气环境,比如在零下50摄氏度放置48小时,飞机是否还能正常操作,有无泄漏、发动机是否还能点火等等。”中国飞机强度研究所高级专务杨海介绍。

作为C919全机静力试验现场联合指挥部副总指挥,杨海称自己近一年几乎全“泡”在中国飞机强度研究所上海分部的全机静力试验现场。他透露,C919在首飞之后便开始了高载试验,按照计划,所有的高载试验将在2018年完成。“比如一个人能够扛一百斤,再乘以系数1.5,设计指标就是150斤,实验就要看这个人最终能否扛150斤。关键部位,比如起落架,可能会乘以系数2,要求更高。”杨海表示。

商飞公司方面介绍,过去是先把飞机推进去再搭架子,现在是试验框架搭好再把飞机推进去,并且机舱有客舱与货舱地板,液压同时上去测试。机翼拉伸变形后,可动的翼面还能否动等等。这些技术,早在首飞前就有所突破。此外,除了静力试验,新研制的飞机还需要进行疲劳测试。据悉,C919用于疲劳试验的飞机正在制造中。从首飞之后进入试飞阶段,按照民航相关规定,需要在两年内完成疲劳测试。尤其是在地面模拟到各种使用情况,看飞机的结构变形、承载能力与响应状态,是否达到设计指标,最终为型号的维修大纲提供依据。”杨海说。

## 华力项目生产厂房主体结构顺利完成

本报讯(记者 黄静)11月2日下午,“华力12英寸先进生产线建设项目生产厂房主体结构顺利完成暨动力机电安装开工誓师大会”举行,标志着华力项目正式迈入动力机电安装阶段。

上海华力12英寸先进生产线建设项目选址于浦东康桥工业区南区,东至规划三路、南至古恩路、西至周北一河、北至古博路,占地面积约426367平方米。该项目是列入国家集成电路产业生产布局的重点芯片生产线,也是“十三五”期间本市重大产业项目及重大工程项目。它对提升国家集成电路芯片生产能力具有重大意义。

项目总投资达387亿元,新征土地并新建厂房,购买芯片生产、测试等关键设备,建设生产设施、工艺服务系统、电气系统、环保与安全设施、消防设施、服务与管理设施,建成月投片4万片的12英寸集成电路芯片生产线。本工程于2016年12月30日正式开工,预计竣工日期为2018年6月30日。

工程总承包管理单位、上海建工集团总承包部总经理张锦彬表示,在前期过程中,项目部先后克服了进场时的用电量不足、施工用水短缺,运输道路不满足施工要求等各种困难,又经受了本市气象史上创纪录的高温酷暑的严峻考验。华力12英寸先进生产线建设项目去年12月开工当月生产厂房打下第一根预应力高强度混凝土管桩,8月生产厂房钢结构屋面全面吊装完成,目前生产厂房主体结构顺利完成,圆满实现了既定的节点目标。

当天,华力12英寸先进生产线建设项目还举行了动力机电安装开工誓师大会。随着工艺排气管道、消防管道以及高压开关柜被陆续送入生产厂房安装,华力项目也正式迈入动力机电安装阶段。



上钢菜市场的“爱心妈咪小屋”向女摊主们开放使用。 □徐网林 摄

## “爱心妈咪小屋”来到了菜市场

本报讯(记者 黄静)继写字楼、企业、学校、交通枢纽站、购物中心之后,浦东的“爱心妈咪小屋”走进了社区集贸市场。日前,上钢菜市场内一间面积约12平方米的“爱心妈咪小屋”装点一新,向市场内正处于哺乳期的女摊主或准妈妈开放。

小屋位于菜场入口左侧的办公区域,原来是市场管理办公室,“前不久办公区域进行改造,我们借此将办公室置换到二楼,留出一楼的空间为市场经营户提供服务。”上钢集贸市场场长周耀明告诉记者,这个市场已经经营了20年时间,目前共

有472家商户,其中90%为外来人员,大多是夫妻两人共同经营。

“有了‘爱心妈咪小屋’,那些带孩子做生意的女摊主就没有顾虑了。”周耀明说。记者在现场看到,小屋内必备设施一应俱全:饮水机、冰箱、消毒柜、冷热水龙头、换尿布台……甚至还贴心准备了纸尿裤、乳垫等消耗品。

上周五中午,在上钢菜市场做蔬菜买卖的董香香带着刚满3个月的宝宝走进了“爱心妈咪小屋”。由于老人都在老家,董香香和丈夫一边要在菜场做生意,一边不得不把刚出生的孩子带

在身边。她告诉记者,自己的第一个孩子出生时,也是在菜市场里,那时候只能躲在摊位隐蔽的地方给孩子喂奶,很不方便,“现在,我趁着生意清闲的时候,可以来小屋里给小孩喂奶、换一下尿布。”

据了解,上钢菜市场的“爱心妈咪小屋”下一步有望向周边商户开放。“我们将继续扩展小屋的受益面,将实事项目做实做好。”区总工会相关负责人介绍,自2013年开始,浦东工会全力打造以浦东女职工为主要服务对象的“爱心妈咪小屋”暖心工程,目前数量已达109家。

## 自贸区保税区域升级外国人服务单一窗口

(上接1版)

王辛翎介绍,保税区管理局人力资源公共服务平台与市人才服务中心实现证件审核部门对接,将“一口受理”发展成为并联审批,一并发证。

据悉,在精简时效的基础上,各职能部门又对各类相关政策进行研究分析,对单一窗口的功能进一步叠加,延伸出更多的便捷服务,包括新增办理外籍人士2-5年居留许可同意函、外籍华人身份认定书、自贸区外籍高层次人才申请在华永久居留推荐函、外籍华人申请在华永久居留证明函等等业务。

同时,上海国际旅行卫生保健中心为外国人来华工作健康体检开辟了“绿色通道”,并且为海外特殊高层次人才提供VIP贵宾全程服务。通过功能的叠加竭尽所能服务外国人来华发展。

## 累计受理发证600余证次

外国人证件“单一窗口”服务功能推出以来,企业感受颇深。日通国际物流(上海)有限公司行政管理课高级经理马雨萍说,企业对全球人才的引进很重视,单一窗口服务推出后,改变了“企业

来回跑”的局面,“比如以前体检在浦西,办证在浦东,预约还需要等待,现在则变成一站式了,证件办理也从以前需要两个月,现在两周甚至更短就可以完成,此次升级后,我们相信将会再次缩短时间。”

今年以来,保税区域境内外人才服务能级持续提升。目前在外国人居留许可、就业证、外国专家证三类证件新办、换发、补发、延期、变更等12大类20余种业务“一窗式”受理,一并予以发证基础上,新增保税区域外国人就业健康体检“绿色通道”,形成对外籍人才

的闭环式服务,并将服务范围拓展至森兰区域。累计受理发证600余证次,受益企业69家,正向全市及更广范围复制推广。

据悉,围绕区内企业需求,保税区域还新增证件到期提醒、预约错峰、在线预审、线上咨询四项特色服务,并借助微信公众号等新媒体加强政策宣介,形成线上线下互补的多元服务模式,拉近了与企业的距离。此外,启动开发手机APP远程办事服务软件,依托保税区域网上政务大厅,探索在线咨询、网上办事、视频指导等人力资源服务新模式。

首批全国示范校

上海开放大学  
浦东东校

www.3a-learning.com  
http://www.pdtvu.cn

50993598